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M.
Chaf:]f"r'e 0 . " INTRODUCTIDN -

Vs /’/'m/oar/‘aﬂcc:f de [V eaw dans Ja yie, /' homme me Cesse
A wtiliser [fous [es oy € s /u,'/ﬂermef/"dn/' e /a Caﬁ/arl e
/d Sftoecker z2F e 17 ulifrser au momen f ef au lieu Voulu

En f’/“"" e [z guan fite’ de ce /r'e7w'd'e /'nJ,‘g/;veosaé/g
a /a Consommaltion damesz‘;'.?ué, 7/ 7{.4761/- e:ﬁa/emenf
satishaire [ indus Ar/e 7u/' b sarbe des cfuaﬂf{/o/Le; (?;?91‘/?725
d'eau /Oaf;jﬂaur adilisees  dane /O/czsz'eurs domaines .

Dans Ce£ Seclfedur wo @ le Lev /Deu/' Pac/'/emenf se
det/arer par accident ou par autre cause [ homme
ubh'lyse /J/eau Comme wn mayé’//’ Ae  Sulle ConFre Ce
danﬂer /Daal/a/zf rarvadger Foul M enviransemens ef
_aneantir Fous Jes Bens

A/‘/Js/', Jors e /"elf‘uo'/c’ = wn /Df‘vje/‘ e  reali'satlon divne
U/?/'/‘e/ /ﬁa/us/-r/'f//e 277 /3/"-6’7:7/'/' L4177 Sj.s/Letﬂ?e a/’e%uzkoemeﬁfg
ble Secarite’ . idestine a Combalire. wh tncend e /oaufarof
Se declarar Eyenfoellement dans . onife

ﬂr'mf Ces e/?u//)emenfs ©n Frouve ceux wtilisant de
['eau sous />r~ess/@f7 /0arm'e /Ddf' une cZepntrale 7:4‘@/7
de’sz'_qﬂe par STAT/ON DE FPompage . o' eau Pt /ncende,

i/

C'est fe Theme e [ e'fudle Gurs Swif



£

Dé'scrif)f'iar] é‘/i Fc:/fc/‘/anifmé'fq/‘ e |a SFation.

La staticn oe pompage Carry:rena’:

_ Une Pam/oe /Dr:‘ncj/o.q/c é’/]ffm'/zafa ﬁar wn moléur é/ec/frr‘yuel
=lesk e/f/e Gu'on mef €n marche en tas d/ mcendse.

- Ume pompe de Secours /'a/enz‘;?uf az [a /Df‘e/ce/o/g—w/‘tﬂ
2nlrarnée /oa/‘ g el Pur Diesel ef deitiores o
Fonctionner en cas Je éaafaure dv reseau el/eé/‘n'?ud
oo defaiffance de s pompe frz'nc//'m/g_

_ WUne /9?,«4//;’ /oam/og el/e;/n'/gué’ Servant a maintensr Je
Circwt de& re/aa/fmwr/ Sous wne Pre sS)on o 4 bars .
Celle /)am/aé /'{/Zau/.e’ Fans wn reserveosr Aydrc’/ar/
/e;que/ /Ol"ﬂV07ue /’eﬁc/eocéeﬂ?é’ﬂ/ 2 L /e’ a/e/c/c_"rrclgémez?/"
e [a pompEe  Suivant /a /ar-ess/é'ﬂ ng;;ndnf g [ interieor
Des Fue [a pompe /bn'na//va/g esF enclenchiée , /a /ue/‘//'e
pompe doif efre mise fors Serviee PAr a’/s/wsf'///
,du/'amd%/‘7ue de  dellepchement

L LR rEserp oy L7 beton Sem/s - ef’ﬂ/‘erré el d'une éd/vdc/f‘e’
enpiren 240 v Aleau .

e resérvoir eosF alimente directemenf par /€ reseau
d'eaw de vyi//e,

Notre chale.  Sers Liidee  af portera Swr [es Caracterist.

_ 7ues de Ji jrﬂs/'d//d/‘/'ﬂ/] et /’c‘:r(‘adc? Construc fr' v A€ Ja /Oamﬁc’

far{nc:’/w/e .



ey
_TYPE DE POMPE UTILISEE _

En Feonction de Ja nature da £lu/ole c;/DDM/Qéf/ Au
_debit ef de la havteur d/etevation .on choisit Je
Nombre e pempes a uli/iser , en determine Jes
,Ca/‘acfe;'fs;‘i7ues de ['installation

Choix du 7’:9/04? cf/e pempe ;

Dans /a gamme des pompes, en dfs%/njue:

_ Les pompes fem‘n’/ajes.

_ Les /Dﬂm/aes Vd/umé';[n'?uas_

Lok pompes a /D/sf‘an_

Ces +rois C:a/e:yar/'es ole pempes c{,//e:ren/ par /e v r
fr:’ﬂéi;oé' e /pnc//ynﬂemeﬂ/ ef /)ar /e wr Construction.
Princ?r:e’ de Foncdionnement d'une pompe aﬂfn'/fzige:

la rove , organe maohbile des /Dom/aas Ceﬂ/rf'f’ujes, munie dlawbes
est dnimee dlun mouyement e rofFation par Vintermédiairs
d'un moteur é/efg;‘n'?ue , Elle Fourpmf av Flulde wune e?,f)e’r'gf'e
,C/'ﬂe'%:’?ue donf vane /Darr;//g est fraosformee en e’r.r;.;y;e
de/ore ss/0n dans un organe Fixe a/o/Je/e/ ve/ule .

Le deive/a/o,oemeﬂ/' des pompes Cem‘r//'u?es a ehe’ Fres ra/oide
ﬂr2¢e aux fmojrés realisés ans //3”70/9" e /a Force
meftrice e‘/eéfr/'7u£ , Ces pompes /Dr‘e’Sm?)‘eﬂ/' fes avantages
S wivants ' ..F-rc-r'/,‘/'e’d’accauf/emm/ dux Moteurs é/ic/n?ues Y

+he rm;’ffue 5o

o Ezrwu[oes /e’jers , done pev Couleuy e['/aeu

encombranfs
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Entretien facile .

Lisure Faible Car un seu/ wrgane mobife, La roue,

N eous aq'af»fans donc Jdes POM PES CENTRIFUGES
Ces fam/:es- Sonlt destinees f)vur' Je f)amfaae ‘J’&au
I'necendre |, donc effes re Fonctionnent Ps en f'ctgf'pve
Lonknu , leur mise en marche esh e.kCe/o74/.-nne//e,
Clest a° drre ias/z en cas d7 incendre cu Paur‘
Vlfrffff'ca Frlon .

Four ces rarsons , les anﬁes g Choisir olorvent <tre
e Constructivs 5/'m/o/¢ e/t fanr‘ é—’an_(.e’?uen/' lear

' o /
prixc a bon marche',
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DescﬁPHon des e’quipemen/‘s de Julle coentre

L'incendie .

Les e??a/,:&’m@nl"s utilises sent .

A Les rodinets J'incendie armes [RIA).
J/s soat F/ade,s dans des armoires murales Feintees en
rouge Qqu niyeau e C‘afue atelier ﬁrejcen/;vnf le risgué
A/ /ncendie ,
Ces rokinets doiveat efre bien Werdles ef dan accessi)d/es.
Le JdeéiF moyen A'un RIA esf denviFon o m‘/i Sous

une pression ofe 5 bars envlren,

2. Les Fafeaux d'incendre (PI).
Vs sont /D/dcers a [V exterieur des focqux ef aax alenfours
de ['unite. |
Le PI débite environ 6Gom’/h Sous wune pression de
3, 725 bars.

NOTA : ['eav n'est pas whi fisee peur Comba/tre les
Feux é/éa%rz'7ues et les Leux o/€s g3
inflammables |
Four cefte Cd?‘ejjan'e de Leoux , on wh'/ise des
extincteurs Contenanf eles /braa’uz'rLs s/oa’a/'aax
Fels gue le disxyde de Carboné Cag, ef /es
Fradm’/’s /)4//ojenés.
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matériel incendie
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Chap.I ~ ETUDES PRELIMINAIRES

-Liguide a [Jarnfwr : lqu claire
N Tem}oe’ra/"urd : A5 4 20°c
_ Désst -. 420 m’/h

A. Circurl d as}o;'ra['f'aﬂ.

La tuyauterie d'aspiration deit, aufant o ue /pa.s:/z/e, re;oan;{r'e

aux Ceondit/ons sw'vantes :

. Petite /anjueur

. Fardle difPérence d'allitude entre le niveou de less d‘ﬁﬂm/afr
el /'axe de /a /poMfe.

s, - éujauferz'e o”as/o/raﬁ.m doit étre insfallee en )pén/'e
monfante du Fc’ser%ﬂ}r vers /a /Dam/ae de 2%, auv minimum.

. Fviler , 5/ Passf'é/e 3 /’em/o/.n' des daccessoirs [els G e Vanones,
Loudes et d'autres Car i/s Sont les sieges des flerf'es Ae
.C/M'r'ﬂes.

- Assurer wne bonne e,/‘ancﬁu’f‘e' au niveau des /ain/‘s pewr
emfé‘a/mr 'air de Fe'n;r‘-rcr dans /a fuyaufen'e, Cause dlu
desamor¢age de /a pempe .

- 57 Varitrce d'asfz'f'df;'dﬂ de /a Pompe a axe éan')aﬂ/'a/ esf dwn
diametre inFerieur a2 celu/ de la f‘ayﬂuferz'e J’ds/of'r‘a/z'd/t,
Fr‘a’wir' un convergenf special dont /a 389:’/‘a7‘r/ce Superienre
soif /Iarf'jani"a/g/ cela prur é}/fer /a Pre’sence o un /aa;n/‘
haut o [l'air paccomulerail ef provoque /e a/e,.;amwrgage.

& Em/o/acemen/' de /[a Cre’/:z'ﬂe , Voir ScHEMA .
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1) Schéma de /'installalion.

e ~ Sy —_—
~— —— o e 5 E
— = 3 gis Lo
G

S

ERCR AN ETE)
|
|
)
)
8

S
Fal i, o T R T

S/

‘/ P : %
/ =g b ;
/, et o R W I S Q//; g N
o R e T N s &
] ~ g SUCS s (T I ’—B\;/ 7 b
L R ek i Y s
7 /’:51:1"/ ig
;i -V e S,
A //9’/_\ _9’{
e ﬁ__’/ol?/
y| N e
o SN R T A T

2_5/ Diametre de la fuy_gu/ﬂ:ir/e :

les yitesses o o, 6 a A oA anl Jes AP Fas Aouis
/es7ue//es on dof 76,08//‘4/6)”.9/}/ Me Ffenir .
Sort  C, 2 O m/A  Ja Wiflesse moyenne A ecoulemens
le dramefre de /a fujasuf'er/g’ est Calcule” J.;Pr'ss [a relation:
Z
G 20,08 o B
4

avee ® = Az0 m¥/h = 0,0333 m/,

Aa = M‘ 4'0’0333 = O,z30m

()

d, = 230 mm
La Cf‘ef/w'ne 12/45;/' 4[/:9/./" Un dlldméfr'e au mazlns efja/ at. C/a.
soif . (:fc = AA3 cfa = A A% x L30 = 2599 mm

d, = 260 mm
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39//-/ﬁu tevr ?lnerjé Fou e d’d:f/’r-a;é'an MHa'

_ Caleu] Jdes P?r‘)"e’s de CAarjfs,

a - perfes de charges [rnearires .

On Jes Cﬂ/a::/é .c:/’a/)/‘e,,s /4 Fﬂrmu/.? .Suf'Vﬂﬂ}Lé’;

AH;_ = __C: ‘__L_“' ; 2
Zg.da

Ca est la vitesse moyenne d'ecovlement en m/a
Lo est /a [engueur da’Ve'/a/:/Je’?f de [a fuyavterie.
9 = 954 M/Al dcca;/e’,ra/'/o/? A€ Ja P&‘San/’éur’-

da = dramefoa - ihterienr oa'ls f‘.ujar.f.n‘“e;-av}gﬂ~

ﬂ c’s/’ /ﬁ’ dae"f'}t’fc/?nf Ae Ptrfes e 544,-3,35 /I'ﬂé_;a/)"c?_s

q‘u:' ne de’;oe?ﬂd 7:}2 Adv Nombre e /(ey »o/ds Ke .

P s .
Re caracterise /e reg/ me A cov/e menss

Rl B
2

avec = A aa?./m“‘ m}//.) /If?écas/fe'c/nebaa%/?ue e

eag & ZP0%¢ ,

A exk Cu)zule q”a/ar;:s Ja JFarmu/c? de Bl Asius
A= (sr00Re)*

Pour Ca = O8m/p , da=d 2% m , V- N oog. Ao~ ¢ ml/,i

Re - 21.0230 . p54. 40F
Moog. Ao~ %

o
A= [#00. A§yu A0F) # - go+52

AH, = 98 5§ pos52
2.9,y4 .0,23D

AHL = 0,0407 m




= =

b. Pertesde charges singu/ eres.

Elf#s Sont dies aur accesseos rés )o/aac'g, dans |a Conduilf

cJ’as/J/rqf-/a/) el sonf Ca‘/cu/é’;’_{ c/’afrfs la formule

Auivan e . 2

Ay, - § Ca
2_? :

l{ est wun coeftre/ent de }Dﬁrfes e C!:drgcs 7:4:'5[,/’95:”3

s
A€ [ accessoi're utilrse .

Accesso/re ﬁ AHL

A Vanne cuverte 4 g,413

4 coude 05 0,04%F
0,254 0,00%3

4 c re'/m'ﬂe

_ Perte de ¢/ar3e dans /e Cone Ceonvergent:

356(230~ 425) =36%5 mm

_‘i?; _ 230 - 4,84 Ay = Srametre e la br/de
= 25 c:/’as/a/l‘q?‘/a/) .

ef Ja vifesse J’ééau/em..

Connarssant /o FﬁP/JOFfL dz. /c/,r
-enf Ca_ . /.g Cd?"ﬁ/ﬂ_gut’ a:/es Caﬁs%ﬁucf'eur—g cz'é/ham/)es

e/' /eur‘ ;ﬂs;’d//ﬁf?'ﬂﬂ Nous q/a nae e /Oér‘f‘e e C’44r~gc’d¢

AH, = 00111 m .

= / [ .
& / de)zr"a‘r{: 7.

C. Ferte e Ciarﬁe 7‘07"4/:
A, = A, + 2 % % + bH,
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AH, = 0.040F + 0,43 +0,04%F + 00,0083 + 0,0411 = 0,437%

Les Calcuwts /ore'ce'dem"s Sont va/ables pour Jes }Lujﬂll/\’ neubfs

dont Ja rujas/}‘e’ es/ ﬂe’g/,’_.,eaé/e. Four Fensr dam/af'e e
|a ruﬂa:/?‘e/ Aes /Dar-w's infernes des fugaux of des de}mh
(crodte , reurlle) .7;4/ S€ forment dens Presgue Foufes Jos

Condurites fJeﬂa/ﬂﬂ/' le Service , on ma/'gre e )oe;—fe e charge
per un ceefficiont de seiurite. de 2544

Sorf  Ko= 2854

[a Per?’*e e C/xr-_ge a /’AS/w'r‘ayi/'an devient.

AH, = b, x £2§ = 0,0477x 425 = 0,224 m

,{

a

hawteur ?elaﬂ?e,%rf7ue’ c//asff'f‘d?lt'dﬂ: b = Z m.
Eleslt “Paftit s endre 1s N/ Veau bas e leau dans Je

r¢’5 ervorr el [/ 4xe /'5.91‘/'; ontal o /4 /Da’m/of?.

La hauteur é”ﬁ"ergé;afz'?ue c/’as/w'raﬂ'azy eslt a2 Somme
he + BHa

Jd’ o
Ve = WAy n T g

Ha = Z,Zde

42/ Calcul du NPSH disponiéfe . NPSH,.

La hauteur de Charge mette abso/ue  est yne grandeor gu
Caracterise ['installation ef le Fluide véAicu/e

NPSH = Net Positive saction  Head [ en ang/als).

paw Com/)af‘gmt" /a NPsHy aveec /e APS A Fe7a;5 ?u/ est

une C:?r’a&z’:t’lr/'s:r‘fquf e [a /Mm/oe on pewurra A'ass vrer




A1 -

74/? /es cond Lons d’as/p/'r'a}/bn Son/f Saf"a'ffaz‘.fﬂr)/-es,

O doiF j"wu/'aurs averr .

NPSH, S NPSH,

Dans le cas contrarre. ;) Y aura Vdf)vrfsa;‘/'ﬂn Par/—.-'e//e du
/iquf-ale f dejagemen/' de llair dissovs , cavifation risque de

de'snmdr'gagt’, Ferf'e de rendement | efe..

NPSH; . Z ., B+R - %
{29

= -2 , 79000 —23369,42
338 . 9,506

- 4AH,

_ 0227

avec

Po = Pression eftective regnanf a /a Sur face [idre Jdu reseryorr
dans nNetre Cay fZ s

R_., = A0% Pascals sustest fa /Or‘ess:'wﬂ a/mas}oéeln'?ue.

Rz teasion de yapeur ole Veau g depend o2 [a Temperature
= 23369, 42 Pfascals & 20°c '

€ = masse Vo/um;'7ue de /['Pav a 20,
= 94y /(ﬂ/mz.

4.z 9. §06m/

Z

/)aufear pometrigue daspiration ( dans notre cas) .
7 9 P

/e 51'?‘7)8 (-f-ou-—) de Z est ﬂul'ydﬂ/ ydé’ /a /)dm/oe ¢s/’¢/)
,Cﬁarﬁe v Mon
Z >0 /ars.7ue /a /Dam/oé esl en cﬁarge.

Z L0 cans |e cas confraire



AL
5‘-9/_@}9:1:’.55 euvur d&€ Ja /'ujﬂLJ/“ef'f'e.

7 ~
l’e'ﬁm's;e’ur e esl calculée d’a/of?-s |a Fermule .

P Y

= g C
A

arec

P = Pressiovn a ) mlerievwr Jdu Fube .

D - diametre du Fube.
6 = resistance admissibl v matériaa .
a
v &
Y . coefficienl e res/sfance, de’/)ena/arz/ Ao mode d'execution

du Tube
C - constante (Vileur am’a/;%/none//e).
Dans netre cas , P est Ja pression erercee par /a
Colonne d'éau ole hauvleur e/jaé’ & Ja hauleor
7.9’9 me/fr/'7ue d"ds/o/nn‘/a.a :
P = fﬂ/’l. = #o00. 9§71 .2 = 49620 fasca/s .
ov P=~ 02 ﬂg,/cmz
= de = O 2%0m = 23em

D
0, = 250 i’; JSem® peur Ja Fonfe

C = 0,6cm pour /a Fonfe cfja/eme/zf.
Q@ = A pour les fobes cCoules
e = B R3 L og o &wm
2.2F0. 4

,é’fﬁtar«?uﬂﬂs gue /4 fress/'an P n' intervieat /Df‘es7u¢ pas
dans Ja de')lz;m:'ﬂaﬁ'm de &, . Car & e df/pf‘ﬂ)’f'Maf/reﬂf’dfﬁ
! LS

eja/e o la Constante add/ Fve.

~ f ‘
A o = ré rée unrne eparss eur (4 7y
on peaf mew P nd e ep <6 ,



HAD

B- CircuilF de refoulement.

le réseau dé refoulement est wvn circuf frrmé , on A

gu/z'/ Forme une boucle .

Z’AVﬂﬂ/‘d?e de ) installalion en boucle est gue /es
Fobinelts &' imcendlie Aoak alimenftés meme 7uﬂn-=/ "/
Y a Jncident ou p,/’,,m—,,/,',,, dans /e f'é’seau,

Les robimels sonlF diskFanks oA e /dﬂﬂueur ae go m
et chacan dekite en meyenne A7 m? /4,

a. Caleul des pertes de charge .
Pour tenir Cdm/afe deées Ferf':s de Clarje dies aux

divers accessoirs fe/s gue (J/ﬁnnes, Cou s, c’/a/oe/-,,_..)
on 'ma/'ar"e Jes /anjuew-s de AN0° /o
Jes 4 robinets o' incendie e s P/us

. i/
Consi) derons

A;/w'gwe's de Ja statien de pompage.

Trongen 4.
L, = 456 m s 420 m3/4 4’,,: A850 mm
Vifessé moyenne d’eéau/emeﬂ/‘;
1
6= oy -85 = Cry =
7
Cr = AR _ _4y 120 - A§Im/
L et 7. 0/5% 3600

Nomébre de ﬂeyrm/ds:
Re, - Com.cdn _ AF8. 045 _ 28 fo°
2 A o0f. fO~¢é

Le coefljcienf de perte de (_’Adr‘ge:
o g
A, = (/m A’e,}‘;" = (400 -2,9.40°) % = 0,043 7



A4

La fDe’rlté de C})dr‘ﬁé’ dans Je Ftrengen &Esf.

AH,, - B As'= A,89%. 456  poA3F
AH, = 7.5 m
Trongen 2 .
L, = 4om Q, = 47 m>/4 A, = 80 mm
Cr :.4‘_'617'_ 5 4 - 40 = 2,2-4”7//9‘
=0 A 7.008% 3600
R, - _Cra-de _ 2,27. 007 = A EE A
‘ v AMoo8. Ao~
-4 -1 -4
/‘]z_z(/fﬁﬂfga) /V:[/fﬁﬂ'/f,ff-/fﬂ’) “ =0, 043 4
2
A=t 3 2,297 40 gos34

29. d, C 2.4.87. o0&
AHZ = /1,92. . |

Le Prace’a/é'/ c;/é C’a/c:u/ est /e ﬂ?;mf Pd«r Jes du//‘es

i
Trongons , dennens Sf'm/o/c)menf les resu/fals

Trongon 3 .

Ly= 40 m @, = 30 m’/4 dy= 850 m
AH, = 2,048 m .

Trongon 4

Ly = 40m Q@ = 20m/4 d, = 80mm
AH, = A 007 m

Trongon %

Ly = 40m Q = A m’ /4 de = 80mm
AHs = 0,3 m



A5.

La Ferfe de Cﬁargé’ fo/'a/f’ es/':
AH,

AHi + BH, +4Hy + 8K, + LK,

75 + N92 + 2,048 + Noo% + 0,3

AHr = A2, FF5 =

Fn tenant Comple de la rugos/fe’ et des a/e/fa oFs oe Crobte
Comme Jdans [4 ;Layéufcr/e Jfas/-)/?-a;l/an , ©Om Ju‘f/'are

la /Der'f‘é’ e Charge de 28%,, on wbdhent .

AH, = DHe x A28

1\

A2, F76 x AL§

é/ Eul ddaldar ?ebme’/r/7ug e re Gulemrensr

b = 56 m

¢/ havteur Qlf)erjé/f?u! e re{’au/emeﬂ/.-

f‘/,_ = A,. + A//g
= 56 + A5, 94§
seit: H. = F4,968 m

4/ ﬁ auteur f’/)e’rje’//.?ue’ Fotale d’éleva Fron (o0 maname;/ri7ue)_

/C”esf /a Nemme des /Mufears é??e’rjp’ﬁ'?ue >
ef e Fefvu/!mfﬂ/z'.

SotfF H 5 Ha + H,-
= 2,221 + 74,969 = 4, 489 m

’qs/OJ'f‘dAbq

2
0N [-H"f/?a/ wune (/é/EU!" un f?e?u 5u/0c"fu?ur‘e, Sost

H. 75w

Le fark de -/ra/v major‘er H Condurf a wun _945/;/‘//:;59

/ :
d’'@neragie.
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e/ Choix du type de pempe .

calcu/ Gluv nomébre de fours S/Je”c//’;‘7ue M

1,
N, = N %T
N = 2900 #rs/,, , Vitesse e rotativn olv motewr
A moteuvr e’/eé%n’7uf.
R = 420 m/4

H 75 m

d'od Ny _ 2900. (120/3600)* _ 20, 77 #rs /min

75 %%
/\/5 ex/;r;'me Je nombre e Fours f?df' minulte d’uﬂe/::an/oe

1

B

hama%ﬂe’/z‘?ue a /4 f?ﬂm/oc’ c;‘ua//e; )/our'n/.ssaﬁf o a/eféf/

de A ms/ﬂ Sows wAe Adu}"é’a/‘ Ao A7 ef CarfesPandanf

a wvn resndementf a/m‘:’ma/.

Four /VS = 20 FF L, ©On Pé’u/' Chossir wae /Dam/oe
,Ceﬁvln'/faﬂe Jmonocel/ularre .

For Similifode

. /VS o Us ferme/‘ e dimensionner [a rowve

,de /4 ﬁﬂrﬂ/of .

P-N&rificafion a [a Cavifalion :

on défermine [le MNPSH reguis de [a pompe Chorsre a
[laide de [a Conslanfe 0 de THOMA

4/
0 = 424 Ns .
Aoop

Ns est le nombre de [woars S/Je’,c;/;'yue e /a pompe.

. */
Gk G - _A24 (20 77) s 0,069 .
Aoo0
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Le AMNPSH fe7u/s de /a ﬁampe est de}t‘/}u' Par:

NPSH- = ¢ H
Hz 75 m ést [qa hauteur mdnameszn'z.?ue .
d' o NPSH- - 0,069. 75 = 5,176 m.

Le NFS/{J o’:'s/)om'é/e e | mnslallatron ol dre
5uPe’r:'eur au NPSH, /‘e7w's e /a pempe.

NPS\HJ = 5:609 Ca/cu/ef dans /a PerL/e dsF/’f‘a/l/'a}].
on yoif bren gue :

NPSH, > NPSH:

Donc 1] ne /Dc’u/' ya{/ar’r r!s7ue de cavifation.

Notons que Je NFPSH, esf calcole’ peur le n/veau of’eau
[e plus bas dans le reservoir , niveau gl ne/oeu/‘ &/re
a/‘/‘e}n/' Car /e re’Serydf'r esft d/z'meﬂfel aufama//7wema4/’

par une Vanne a FLlolrfeur.
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?.__E_:/Da.-'sseurs des /’uﬁaux.
On witi/ise

/é? mé\mé’ /ﬂd/e/r/au 7:42 Pﬂu!‘ /4 f'a_ijauh’fi.e
cf’as/o.r'rah'aﬂ , la Fonte

- Pression de Service Pi

o

= f’?,H = Aooo Kg/ s 134144)1- 74 7
P = 735750 A

S0k oo, B /4’9/c:m1.

- Tayau «4’2 df'amé}re d,;: A50 mm = A5cm

e4 = P"‘CJI P
20:. 64
:M + 0,6 = 0808 c»
2. 270

S@IJIL 6’4 = 5);7,7;

Va/:ar nor ma//sefe, .

. Tuydu de  digmefre 4g. = EC0 mm =

2 = Scm
ezzi{_i -;-0,; = 0, 747 cm
Z- 270+ A
Jﬂ/:/" ez: 5mm

A /
~n /.)r‘ena’ Z/a/}(_ /4 77e me e/oa/'ssenr />0uf' La f‘uyaufdf‘/'e
e r‘ef’au/emenf.
. = / -
.- Q:dmerzres eX/‘emears des 7"4/555; de
de,, = A+ 2 €,

150 + 2.8 = J64 mm

"\

do, - dy + 2.¢,

= 80+ 1.8 - 96mm
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h. Protect/on des Canalisaltions -

-

Contre /e 93/
Suivanl [a femﬁel‘a/'ure en hiver, refgoan/‘ a /a Suffgce
277 dg’f'grm/ne fa /‘Dréfé’ﬂﬂfeur & /a7ue//e Jas Canalicalron

,(ﬂ(ﬂilf-eﬂ/‘ \‘_"y/‘e eﬂ/‘«cr'/'e;s .

Contre [a Corros/orn externe

Celle Corrosi/on es/f Caracter/see /)ar‘ wne a/‘fﬂque v
?778,7‘4/ cs/;e a ddes /a/ge?)dm;nes C.A’f'e!r/'éur's en VW arson,seil
,avec Ja nature du S50/  Soif avec dles trgFall e ohs
g,/eéylr.f?ues a Cowurant ConAowu s/ Avees Au Va;s;'/iaje oes
Canalisations

,rodur' cela i /a %ujdu%er/e es/ reV;fue e,{’fe’n'-ea/‘emenf
o wun eﬂraxéaﬂe Sfe/a'.q/ Jenanf Cam/afe Ae la nature
du 50/_

_ les canalisations d/o/a/“en/“eS, 78,/78’.!"4/(”7417/' a /'interiear

Ades Jocauy , Sonf revétues d'une couche de /Oel'/)/'a/‘r?.



90,
¢/ . Choix du reservoir Ajdrd/pr/'-

41.D es::—ff fron

f[/yjdraféorf' es} Constrfue’ d’ un reser yorr 77767(‘4//1'-70'@
7W' Contienf wne Vessie /'n/e/'claﬂﬁc’aé/e Parfm'/Lem.gnf'
éf'ﬁﬂd‘e en matiere Sjﬂ]‘/e,/é/'7u£ Sau/.'J/e el tres resistank
Aans /674&//3 se Frouve Je //7://'5/5 4 dcheminer dans
lés Condiittes de distrbutren.

L'ajen/ motecwr 7“;‘ Fealise M c&frewlybitow o /z'7u;'af€
est const'fue’ /oa/‘ wme reserve d'alr ow cl’d;.g/'e Sows
f)f'ess/aﬂﬂ e’mmajas:’ﬁeé entre Ja Vess/e ef Ja Paro;’

' ' .
me;['zi/ﬁ'7uc du reseryosr,

2 Fwnc:ffiaﬂﬂemzn/';

La F-e;‘f/'e f)amf?e ef/elc:‘n’ﬁue af?f:e/éé. Porm PFE \'J‘Oékéy"
refwu/e /' eav Swas /.:ress,r'an dans Je /‘e,Ser-Vw'r,
Lm‘.s7ue /a /Or'ess/vﬁ Y atteint sa valewr mayima/ gui
esf Ja /Dr‘csS/'an de declenchemenl fj L, un Confacleu r
m4 Ny me,rlrf':ﬁue re/;/ef exactemenl 4 Ja /oress/g.o 1 ;nf'eru/}nf
pour Couper Je circdit A alimenfation du moteur ef grace
A uyn Confactear a’r'sd'wﬂff‘eur [a /oam/oe s€ mef 4 | arref
uyn C/,r/)e/' Ae refenue £m/oe&c»§e /' eaw ole refluer vers
[a /JOm/Dc?, Pd:4.bar;.
Du Faif de /a /areffe/ne de lair vu oe /fzya/ce CaM/fo'Me/

/ / .
entre [ pacei ma/La//z'7ue duv reservoir ef fa Vessie, cele

derniere Confenanf ['easu est Soumise 4 /a /or‘esn'on du 943



ol L
ef Fend & Chasser /'eau fﬂur /a re,/ou/er dans [e reseau
Ade distribution .,
ﬂ mesure 7ug le Wol/ume d1eaw barsse / /a /Or-zss/an dans
le réserrm'r di'm/ nue d;us:ﬂu/zf Sa Valewur mini'male 7;”'
est Ja /Df‘ess:'po ' e c/ement 8. su Je mdnamé/ipg
intervient a PNeouyeau ﬁour’ Mmeftre en marche [a /p,,m/og
en 7uur’—/m. Pe- 2bars .
Le meme Cycle Be rencuvel/le au/amdv‘z?uemer)f aufant

de Dfais gue Jes /Dr‘e ss/'ons minimales <f maiimales sont

_dtFeintes,

3. C},g/x ef C’a/au/ d’{.l f-t."_fef' /ﬂ;r;

Les Aya’ropf’or-/‘s uhlises ddans les installetions

industeiefles d'arrosage ou o’'/ncendie necess/fent un
Calcul fmrﬁ'éu/:‘er dont les Constructevrs me donnent
pas la methode .

Lonna/ssant Je debit ef 14 hautleur mgname}%rf'7ue Ae
la /oam/oé’ , un /)eu)" _Choisir dans Ja gamme Aes reservoirs
ﬂyc/raﬂarfs Aonnee /0@# Jes Construclears Celul ¢7a/
Convienf, #nsi prr:

“
H = 4om

A4 m3/4

il

N releve dans /a gamme fes Caraa1{e'r/s//7ue.c de
//hja/r'afar/'/ a Savoir /e Va/ume/ /a /.')r'ess/aﬂ maximum

de service, |'encomhremenf ef le poids .
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Caracteris f'f'7ue S ¢

Ve /ume Nooo £
Pression max: &8 bars
Longueur ACF0 mm
Larjeur A050 mm
Hauteur AF20 mm

Poidls
Ori'fl'c.g o”d/:‘rﬂcﬂ/'a/‘/ﬂﬂ !

274 Kgs

& = 75 mm

,E)(e.zf,/e fype e reservoir HYDROFORT.

N

reserxra}r en 'H;’e Ad'acier Saua]efg I
Courercle d'orifjce de yisiFe
étancheite i (d'ta': af S/De’cz'df,

rl”-! d’é//agﬂage 2

Crojx /§/24 [femelle sur a'r vu axole

Valve de gontlaae profeace .
Vessie in f'lri‘ .?n 3@4&&?
Puroe sur circurt arr,
Bride ef contre brides de
Serrage de /a yessie .

orifice dlafimentation a bride
ecrous £ar7ﬂes ef ;ﬂ;ﬂfs
d! étanchéite’

24. manometre s

22- bras Sujoc'}-;‘eur de niveau.

23. Garaiture Sujaef-ieare de
niveau avec Vanne e
Secar/fe’ a b'lfe (Snrar'r_),

24. fube de niveasu

26 . Garn/ture [nFérievre de
Niveau avec Yanne de
53"""1%6/ a éi/fe (Sar eau)
ef urg €.

26-bras /'ﬂfelr:'cwr de
Piveac .



)T = SN
WJi = H
Y/ oty = © WD asfou Suva
.?Vs;né,%fgac/s s/na ) op soaLquow S UO'IT’:'Ufjf
ve Forvup 294707 ‘e g vao! ve AJanbdFLS LY P
ay.;no? V/ s n S 99}?/}?/3‘_/ 7/”“';‘ I??D.J_’L ?F Sa.}(UV_}SUJ‘j 9?7
‘S’fOQ../,sv//"F’ snou v P Pfaeg ap 5a/£uy
59/'7 Jnac/ Jnéf;d/gao/g ass;%//,r ¥/ 2p af'm_gf y/ Ing X3 BJ_f'U?
S;a_//?_/ S¥es /né ‘ero 4 v/ 2p P5SPLUN ¥[ PP JP SUlIsvawip e
:‘///PPUJOCJPU" ’sz/a_fs'uaw/}p surs  s3sse)i) 2P s7f.mc/¢/x’_/ sapp  Juag 29
'./a/n_qu 5)3-5?7///; sz Sa/b’uw.u_/ s3> ’-/U”w,"/f* SJ”&YS"/C’I) /e
;/_a?/sF ves '@Po vy 2P /it w/fm’;//a P draynry vy, aufue
SRyUIP SuC Y Bl 3P fupPyuopR P _/zmaxf/y‘/u;w’u’ac/x? Sé,f/gp./:?'
uPWI4 2P Sefublsucy \\ 33/ JueSy) L SIn2yInsfSua) 53/ 's;/-"epdw
unynp 3/5/X2,u /./ ./w’/? nos dffeAnou U7 L1420 07 J"ﬂd"
.S;?np sa/a ;j/;z.,/ag S :;1’7“/""//‘9 Sa/é‘up S?/
aipaes o) B 47 gafusy v ssweniprsa sesssgin S3 sod

a2 :?Jf"?(/um.j _/npi( // C riot v/ 2= /.//aqo/ 2/ erey,J?/ JﬂﬂJ
 24ueg vt ¥ _;n?élfy/ = 7q

‘-‘f..if&?,/ z Jﬂ?é-/v/ = Vq
- 7

,/n;\’ufa_/)r;v frw v P =
= ¥

_Jnauj;‘?/u‘; .fuf s pp P

: _/Udg eneJ b/ 27 Sa/vc/'mu.!..xé SUﬂ'ISU?w.’F sa“]

@ nal V/ 2p S?/po//;»u/.tcf sua‘fsuaw_:ﬂ 4

“IdW0d Y1 30 NOILONALSNOD™  1dwud
T S
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i Coakeul ol diametre exfe’rjeur dz_

eur Cafeunler d,  on dei} Calewler en premier ieu [a

. s ’ v ’
Vilesse }Dle/rz/zh,n?ue U, wlonne: en fﬂﬂz_j‘;ﬂn ole Ja Constank
de v/ lesse P

U, = /(u.VZ?H.

La Courbe 4, :—f/z{/,) Fonme Ky z 0,9f ﬁ"“" Meo=21.

dou
U, =0,98V2.9531.75
La

Fr—e'7u4n.c.e de refaborn e fa /Oom/Dc est N= 2900 trs/mn

ek
U, - T ¥

: 60
A o
dzz Uz. o _37¢. ¢co = 024762 m
W & T 249900

Sof'/' AZ - 2_4. ; mm,

Z_V//Lesse me’r/c//enﬂc de sorte .
C"’L = km% 2—?”

la Courbe k,ﬂ% = 5!/.4/5) donne /(,,,2‘;; o, 405
A’ ox Cm, = 0,106V2.981. 75

sz_ = ﬁ,ﬂﬂ? 177//]_

3. Y, tesse meridienne dlentree .
Cms = km.(/z.j.#
Kmg = 0,145 d'apres [a Courde Lm, = 4.
Soit Cmy = 5,56 m/A.
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b - Caleul olu diaméifre d'entree .
Le diamefre 4, est deduit du rapport d,/4, gu'en s fixe,
Pour les Mombres oe Fowrs S/:e’a)tz?uas Ns fm'é/cs L on a
?cfne’rar/emgn/' 0,3 £ da /J& 2. 080
Saoit U & RN by
ou encore

S . o gpa
o raET

Z

d'oa on calcule Je di'ametre d, ef 1a v/'fesse }9{?/[1,4,’”‘7‘44 Uy,

d,-042d, = O,42.24%¢2
d, = 104 mm.

Up - 042U, =042 376= 1579
U = 15.8 m/»n .

5. Caraci‘elr:'s/.«'?ues = %r/bnﬂ/e des ¥/ eosses a lentree .
_ Vitesse relative M

W, = VChi + Ut = V55624 1579 = 46,74 m/n.

.l anj/cs 0(4 ¢fﬁ//.
Ky = A0°  cCar ) ecovlement est rda//b/

&? Bp=Smt_ 556 _0,35202 dioa By 49,4

U, A5, 79
jclneira/emen/ N6° L ﬂ/] < 3%




ADE -
6- Caracfe'rish'?ues A /'rf'anjle des v/'tesses de Sortse.
on chorsif /32 - B9 Tl elwl la valeur 7::4/:'/!;&4’ de

Wﬂrmw/e f)emr f"a u/‘es /es W'/‘esres Sﬁeézf'7ues,

1]

c
3
3

n

G

_ 376 _ 4ot - 2F7.8F mia.
2y F 7ﬂz— 7‘;22,5

W, v/t esse 455@/:13 C?_'

C?. X VCZLu +C"'2"2. = ﬁ%ﬁ’?z_} 4:02?5 = 23,46 M/A,

_ Vitesse reladive %

W, = \/Cfu e P \/4,azfl+/37,é - 2797)*
W, = 40,53 m/s.

2 ﬁﬂﬂ/e X,

halx?_ o LEmL. 4027  _ O, 144 4

Cou 27,37
SJ’;/" CXL': 8,22.".




SEF.
F- Calcul du nombre d’auvbes .

Z

K Az 4 d4 sin B1+82
s
, +d, -3

1l

kS - 5_ - 6,6- /)Dur‘ /es a-uées C:ﬂu/eé; en Fanfe J
A!lﬂ;‘l
Z: 6,5 24%#.62 +fou__s;, A%4+22,5 _ 5,69
247 62 — 12y Z
vn pPrend : :
F s

8. Calcu/ des /Das 3

1_-4 Wy _ M- A494% _ B4, 4Lk mm

Z 6

E, = Ty _ T 24%62 _ 129,65 mm
z ¢

9_ Calcu] des /drjeurs

Powr détarminer les largewrs bq et by respectivement
4 Jlentrée et & Ja Sorfse de Ja rove, o1 doit estimer e
de’dif des fw’yles.
Soit @ = R+ R e debit fofal

- debf mominal

Rp = dehiF de Fuites.

Q.= 409 @ = 403 .003333 = 0,03633 m/s

/
L0N Se f;’xe fes raﬂaorfs Suivants e,ﬁa/emen/‘;

A0f 4._£4_;_“_(’3_./\ 4,50 & ot = pas.
; b_.a, 0-2. Sont Jes e}m'ﬁenr‘s
/]’02 < E-L + V;. < /f’gg Ades arfes mesare’a; sur'van‘f
tz /es /‘an enfes Aux Cercles de

diamefrns d, efd,
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telend  ode- Fa /arjeur— by.

Prenons £, 401 _ 409

A

By @D (tr1+05) _ 0,03633. 403 _ 0,022 m
T, Cma. by T. 0,104 .5 56.

b4 = 2_2 mm .,

s Caleul de 4a /drjear 62__

on f}r‘ang/ b, 03 L 4O

tZ.
b, - Re (t+02) - 003633 . 4035 - 0,04174
rd, . Cu, - . 0,24F61 . %, O2F

snk b, = 42 mwm.

40.. d/am;j{r? GJU majeu - dmy :

!'/ es{‘ ddnﬂolﬁar Ja f‘e/znz/'ar) Su/'Vaﬂ}Le;

ARG .
(D> - D:-ny)

s
Ca es) a vifesse 4 /! oule , elle esf Sens/ ble mant ejd/e
a /a vifesse Mejr/'a//'.ex)ﬂe Crmy -
D, - diametre de /[ ouwie e-éa/ a .

.~
dlou en 1/7re:

Dm - G‘} e # @t' —) 104?‘_ 4 x 0,036 33
4 T-<my T. 5,56
D = 50mm

i
M. Epaisseur des aubes .
Vu !'abSence ue me,ﬂade de calcu] e /Ie/{)di':;Sear, donl
Jes CanS:lruczlears de /mefes ﬂ’d/D/Dw-/J'en/L/Dﬂs dePr'éc}SJ'an.
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©n aa/d/:/'e uné e?m'.(:ear Ae Vu?/eur )Derrﬂf_se Par‘ /es
Ter_’ﬁm'?uas de ‘/d Fuonderie .
Soif une e?m:'ﬁeur e e:fmm, Valeur :7u’un Peu}'

aa/a/ﬂ"er e’jd/frﬂen/' f)ow- fe s f/as7ues-

D'ajbr;s kI?Vﬂ\TS, Jes ﬁ/J.S?ues Se roues de Pam/:es e
i/ fesse Fe’r;’./ile'r;’7ue moyenne n’ey:'jenffws de calcul/s
S/Jeél'auy, Jes fﬂ}‘;‘jues ﬂ’eﬁ(c.\edenf"bas celles 71.:/‘ Senf

Ferrm'Ses Fmr‘ /! e’/.-a:'_;s.eur -cdu:ge.; Pmr‘ la Fonolerie

T race do f)raﬁ:‘/ de ['aube .
U ya 2 mithodes simples e fracd de l'aube.
A- L' aube en S'ff'r‘a/é Jogarithmigue
92.)" avbe en arc Jé€ Cercle .
Les aubes en arc de cercle Senf ’unc Construction
simple el esk la” methede Qgu'on ubilisera poar Je
fracg.
Lornaissant les dlamelres A dy, Hangle L4 +F
'angle B, ©n peul f[racer [e progi/ de [ aube.

Rayon des arcs de Cercle.

z A 2.
M= r-2-1 - FAZ - (2'47;62/2) - ( aa/Z)
Q_(rz_f,a;/;z- - Cmﬁ4) Z(ﬂ cos22,5 -~ ﬂCdS'I-’J,OL)
2 2

So/'/‘ ' r = 96,6 mm -
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\O‘V

VY

ProFi[ de ['aube e¢f /es fn'ang/es de viltesses .




SRR

d.

ds

A

N\

Demi-roue a ['échells 1.
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B . CALCUL DE LA VOLUTE .

4. Rale de la Vo/ulte ;

La volute est un wrdane Fixze ole la /Dam/:e recevanl e
F/ul'Je dL Sa Sﬂr‘/;'e e /4 roue
Fléde /erﬁsfarwe /! e/nerﬂl'e C/'ne,/Lz7ue C’anfenue dang Je

Flurde en eﬂerﬂze de Press/pn[ eﬂer-gfe Pa/'enfie//e) :

2_ Dimensi/ons de |4 Volufe

Dimensiocnner /s volute , Clesf cJelf'ermr'ner les diamefres de
Ses Sect/ons, le diamelre de bate | ef sa /ar—jeur-_

24. Lles diametres.

les Sections Ae /a Vo/ufe auﬂmanflaﬂf c/.e/ows e bec
Jus‘?u g Shafton Ladls

La vifesse m oy e nme c/’e/c:au/e@enf c{a-ﬂs,/a Vo/u/‘e‘7u’a/7
admef C’ons_/'dnf? ast  litar oes en Fonctivn de [a V/itesse

Sﬁe';;;'/{;'=7ue M cfe /4 Mroue .

Cm?} = K,.,,,s DZ?

kM = 0,44 esf‘ une Consfanfe oonnes par /a Cowur be de
A-J sfefmwff pge 18,
Cmy = 0 44.Y2:901. 75
soil Cos = 15,72 m/4
On Calcule fle dizdmetre i de la Section i par la relation:

Z
AL AN T

4
A ou di = 4 Q¢ , @il mp), Cmyf m/p) .



~Aa.
La Section de diametre di est Fraversee f;ar un deblf @,
CIu:' est wune Fraction du debif Fotal =120 m*/A,
Fovr Cela divisons o Volvfe - en AL loar-}.r’es, done on a
a determiner 414 diamefres , d, e o A3 el v cf“ ;

dressons les resuffats dans van Fableav.

QLA’Ig 2@ |3x ‘4& l;cz iccz L;rr:z 3Q ’qce "R ‘ucz e '43@ lmdz ]uca (R
(m3/8) 46| 46 | 46| 46| 46| 16| 16| 4¢ | 46 | 46 | 45 |16 | 46 | 42 | 22 | 42
S % e ~ g o . S > o | @ RS o o S
/f;)$:§wéa‘«%*“%:%“'§$x&%‘%?
~ ~ d (We) ~ ~ 3 ~0 * ' ~ : . o S e
IR I IS IS IS o IS+ [2IFISISIS|S

Lod Larﬂeur de la volule .

?wur les PamFes oie V/'f‘esses sPef:f'f.r‘.7ues mayennes en

Frena/ Faur /drjeuf':
bz AF5 b, LA
Soif by = 27mm.

Az es/ /a /drjeur de /a reue 4{ /a Sarzzf'e.

2.3 . diametre de base .
W est donné ens Fonction Adu diameftre d, de¢ la roue.

dy=d, + 32 - 247, 247
30 30

d, = 255,233 mm

2.4 An9/£’ de VJ/UILE.O(V_

- . L I .
X, est choisi de maniere a eviter les choecs et les fer'/'es

par decolle menf 4 /a /anﬂu!/‘/’e?.
Four Ne = 20,77 , o2 a:
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chee T CARACTERISTIQUES DE FONCTIONNEMENT
DE LA POMPE .

4. fhedle ur d'Euler pour Z -6 .

U Cou = Uy lyu

7

Comme /' etoulement esf f'ﬂﬂ’/'d/, Chy =9

TR

Clcs/' 4\ G‘I'F‘C Q’,,:: 900

U
H-H\z i 2C2u s 37, 6.278F
v, 9,81
sorfF H.le -.:.406,82 77 -

Llést fa /:rzss;‘an €n metres de Cofonne d'eau {mxrﬂl'e par

/a roue f‘e{ar/'x?uemeﬂ/',
2. hauteur d'Euler pour Z = o=.
1

,C”es/' Ja Adu)"eur' Fictive g ue Fournirail la reowe fdur‘ un

Tmm‘ére d’duées J'f]f;'m' , L = o2

P est |le Coetficient de PFleiderenr qu'a-n doit calculer.
'_il
Z-5

Pre
avec -
Y 2 0,6( 4+ sin ﬂz,) est un Coéft;cient Correcti’

= 0:6[ 4 + S0 22,6°)
Y'=z 0819.

S = %{QL-—GI) moment s taly e Q:_f‘_{!—., f):i
2 Z

PR R

Sz 6312,458 mm".



- D6 -

, clest Je nombre d'oubes.
— . 355

Z =6

Pz 0,629.(244,52)1, 1
v 66372 ,458

SoiF wne Aau!‘eur f:‘c%/ye de :
Hi = 406,82 (4+0,335)

H'Hwo :44-1,60 m

3. Tracé des Courbes H-H:z. et Hy oo en Fonction du debiF.

a/ Hu, - Flg).
H*'hz, - Uy Cu
a dedif nul, K=0, ona:
Hy ' = U . 3%6o - Mk,
7 987
a = 420 m/4 wvna:
Mol 2 Uz.;;.u = 40692 m

Hﬂz -FlQ) est wne droife |

by HE =E L&)
u CZ. H‘an y‘f"od

Q& 2
(m3/4)| (m/e) (m%a) (m) (72)

0 3.0l O | J44m|192,39

A20 | 3.60| 2937 | 40632 | 442 4
HHoa = /[/4) est dauss; wune droite .

Voir Jes Courbes en Fagé’ L4



e

4. Calcul des f)er/‘es hydrau/:‘7ues -
Elles Cﬂmﬁrennen/' [es f)er)"es par Frotfement dans les canaux
ef les fau-/'es de fransformations a/’é‘/ﬂergr‘e .
a- Pertes de transformativn o'energie .
-dans la roue .
Al 0,058 (4 g %)H
Y =(29#)} = (2:970.76) 374" = A0y et e cocfficient
Sans dimensiwvns dela hauteur .

Allr = 005(4_ Ao%) 7§ = 2,778 m.
4

_dans /a Va/u/Le.
AH, = 0,05%’/%: 0,05.47%. 76 = 0,975 m

b. Pertes par Eroffement dans /les Canaux
. dans [a rove .

AH,-{:_”_.H 264256 ¢ W

% eb 29
A est le Caer'/f’f'a‘em" de frottement.
e = 4 + ez, = 26 + 42 - 34 mm
/4 VA

/ /
e, e, g’fa,-'sseurs transversalles du Cama/, relevees sur Je dessin.

bl B0 £ds . 22 A AT
2 s

W= WitWo, _ M6 74+ 40,53 - 43, 43 27 /A
2 2

l~ 90 mm /ﬂﬂﬂueu!‘ du Canal, ralevee sur fo o

/e Coefficienl [ est /ancf/'ﬂ/) du nombre e ieyng/g/s Ke.

Ro- bW _ oof7. 4363  _ 5
€ U 4,008 .40~ 6 L7283 A0
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_6 = 0,04?”1

_23:2,2.55—./’95
&‘n /ﬂﬂ(?lfwﬂ o{e 6 ef )?e en f-!/{\'l’e /d Vd/eur‘ e ,’) Swr /a

Courbe —es essars de Prandtl ,de Karman et Nikuradse en

page 43 . kovars .

Sedl A = 0. 03 el s
AHrf = A 9Qo3z. 0034+ 0,04%  0,080. 43,63° ~ A49m.
7 0,034 . 0,01¥ 4,84

dans /a Yo/ule .

LaVolute , 7:.“' es) un fanal Circulaire, Fre’scnﬁ des sections
d;‘ﬁ’:‘ren/‘es : |

Calculer [es pertes par froftement dans le Cana/ de la volut,
revient a4 calculer Ia /ur/'e par frengon du canal.

La /DerlLe pour un Frongon esh:

S ALy o
f Am 2q.

L, /ﬂﬂﬂueur Au %rnﬂgan,
dm = a’:’am\e%ﬂ moYen dw Frongon.

Coe f,‘a"-n/- e f’rafferrunf‘, danﬂc’f)ar /a ]/arom/e de Mises
2:0,0056_,_4_(1/14 +/I,;l]/y_
Vd it )

C,,,,: 15, 72 m/p Calculee /Drefce/demme/}/',

v
"

Wiz AOnE //0'6 mz/ﬂ Viscos/te’ fzbiﬁﬂd;‘fyue‘ e Jleaw
fl?’ 6.407% a4 f0.407%  esf un £de/ft'6/e4/ Carresf:ana/an/

a la rujaﬂ'/e’ des Fara:’s pour /a /pn/‘e moulee .

Frenons k= F-407%



=38,

SeiF: _di le diamétre de la section dlentree d'un Frongony).
_d;y, le diametre de la section de sordie de ce frongon
le diametre moyen du frongon est,
A, = _di+ disa

7
_Le rayen du 74'/4/ moyern Ju Ffrongen esit

B S _g/é_@_, , Ty =royon de base de Ja volufe.
_ e /0n9u-our moyenne du f;’/ez‘ es/:

L SN A (rad).
Le Canal de Ja volute esf dyvise’ en A4 parties, d'va

K= SO - 29 5"
A6

a/(f'"J) = 0, 392¢6 99 _rac/;'qn_

Exem/a/e! de /‘ran;a/.!.

0
cenfre du Cerele de base
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Trongon| dm |Rmztytedm | Lm = %Ryl A AHy- D Lm Ssm
(mm) | (mm) 2 (mm) (m). dm 2.9
A 15,638 | 135,769 53,34 0,0650 2,911
Z | 20432|A38, 144 Sk.24 | 0,0645 2,039
3 24,236 A40, 04§ 54,994 | 0,05%3 A,63F
4 29, 511 | Ay4, 680 55,637 | 0,0543 4,383
5 30,420\ /43, 444 | 56,242 | 0,0 521 4,210
6  |33,080 | Mkk, 473 | 56,734 |0,0504 A 080
7 | 35,645 146, P02 | 57 24F | 0,0480 0,993
8 (32947 mé, 850 | 57,667 0,0 4 +7 0,945
9 | 40,049\447 930 | 58,091 |0,0460 9,¥ i1
A0 \L42,070\M%8, 60 | 58,496 |0,0458 0,802
AN |4y, 0%0|149,940 | 59 581 |0,0450 0,75 7%
AL 45,910 (450, §§0 59,250 (0,044 0,748
A3 |47, 710|464, 750 59, 603 |0,0436 0,686
Ay |49, 449 | 452,650 | 59 qup |0,0430 0,656
A5 | 54 1420|153 490 .| 60,274 |0,0424 0,629

i =

e

Ldﬁerflf ‘/arld/! :iH{T_-: //5,41 93 77

Per/'e Jans /e Caﬁﬂe d:’fqueur‘ de /a Vﬂ/uff,

%
AHC =3O e i Ve
Amc Z.n}_
2 A
L, = L300 mm /a'naueur du Cone ,.a/u'/f/fuseqr-
i‘i‘_fi__ 6‘/!'4 metre Mojzd :
2
~ 52 mm diametre de la soction c/’w;;[re; L
Avo mm  digmitre de la Sechion de sortie

s
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Vme = V/fesse moyenne A’ cowulement dans Je Cone .
CJ = ﬁ_"'ﬁ-_ = _M: 76 mm
mc 7 P
A
Q= Vo 5, = Viper T Ame
dlon's Yo tel #a60 . & A2D =234 m/»
T dm, 7. 0,074%. 3boo

Vm.-: py 7/34’ W/A
A est /e é‘aef)z’.-'a'en/' de fr‘ﬂ/'f‘tmeﬂ/'.

A= 00036 + :‘ (V/Z +\/__VU_ .4.4)
‘ mec ’”ﬂ
/ -3 / -z
=0,009¢ 7. A0 A F . [Aved- Ao )
7 [o,07¢ ( & 7,34

H — 0103¥2--

1

7 &
AH, = 0,03%2. 0230 . %34 _ 0,309 m.
0006 2-9§1

Les jber')tes Aydr‘au/:?ues }L'W/L’a/esg

AH_ = AHc + BH, + Aleg + BH, + BH,
2 375 + 0,975 + A A9 + 16,493 + 7,309
AHT = 2'4, ?4‘2 .

5. Rende menf /ydrau//?'ue 5

/ZA - My = BHr _ 406,82 — 24742 _ 0, 7964

Hﬂz Ao06, 32

6. Calcul des Per/’es Par choc .

AH, = K,‘(d __":2..)"
. QD
Q, = A0 m3//{ Aééif nominal

k,, =4 Cﬂff}lcf'eﬂf de/’omddnf Les V/‘f—es.$¢s f.)e’r':'/o[é,r;?ues_
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0, 2
2y - 3+0‘é‘£7'/£0(u41+ Tk )

Z, /I+F
_ 03 +0,6 *%5/p (45,;21+ 32¢° )
2. 4371 A4+0,335
K, = 34,9495,
{m34)| IJO IZO|30 40‘50‘60'70’30‘60 Aoo (440 | 420 | A30| 4o | /50 460)
= ) e~ )
B NHEEBRREREREEREERERE
(”)MNN$\§Mmm\ﬂQD‘ O BN PR Y

7. Courbe des Derfes éﬂa’r—au/ﬂ?ues-

L es Ferf'cs Aydrau/:‘?ues Ssonf f?rOFarzLianﬂe//es au carrée du cléé;’ﬁ
AHT = Kl‘ G?Z, /<2_ = C:ansf‘dﬂ/ie .
Yoor @ = f20 m®/h =~ 00333 m/A  wa a AH = 24 741 m

K, = 49570, %0
<§l/ 0 |4a|za 3a[4a foléolqm ,50 90 |00 | 110 420'430 440Jx/50‘46o‘
m°/a
ehidlEle(3ISI8l33IRIRRIRIEIEIERE
l!$§|§|§l§[3§§§: e IS Ig Iz Is 1w

8- Courbe carac/-e’r}s/w'ﬁue de /[a pempe :
H=#(Q)
C’es/‘ /a Aau/‘eur’ en mE/-re a"eau ?ue z{aar'n}f' /d fam/oe

pour un dcféz‘/ donne .
H = H_le — AHT — AHc'
Pour 6447;13 Valeur du debif Q wvn f)ar/-e direcfement la

Valeur de H  Sur /e ﬂf‘t/«%’e o Congfront ainsi la Courde
H:=H(Q) point par point -
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9. Courbe Carac/'e'rish'quz de l'installation .

Tracer [a Courbe Car‘ac/'érr'isﬁ'7ué de ) installatien , C'lest
deferminer |a hauteur maname'/-n‘?ue de /'installation er7

fﬂﬂc%fﬂﬂ du debil.
Hi(Q) = H.3 + AH; (@) .

Hy = 58 m , ¢lest [a hauleur 7e’ame’;‘n‘7ue de I"tnstallation,
elle est e’ga/e Z Ja Somme e |a havleur 7e'ame’/‘n’7ue
4’ as/o/ra%/w) ef de fa hauteur 3!’@»4’#/7“ de refoulement
- Fer}e de C/"trge a l dSP/rd/v'aﬂ ef au refou/emea/-
pour le débif consi dére .
AH; esf f)ra/Jaerﬂe//e au Carré du debif.
_ AH; 12 Ky 2G5
Pour @@= A20mh =~ 0,0333 m*/N on a:
AH; = 0,224 + 15,968 =~ 46,20 m

A oa Ky = 414876,033,

i[5 ‘,4 ‘ 30 40\50‘60 ‘;ra \30‘ 30 | 100|110\ 120|130\ 140 | 150 750
0

TNHRHSEEEBEEEEEERH

mls [s|3]< m;:%%"s:nm

Voir /e 9rdf>/§e H (R) en page 4 4.

[V jatersection de Ja Courde Hil@) avec /a Caracfe/r;'sﬁ‘?;ue
H(@) de /d /oam/pe a/wme /e /Dﬂzlﬂ/ e %aﬂc;‘/anﬂgmen/’
celle /Da mpe dans ['installativn.




ey -

H(Q) de la PomPe.
H;lQ) de 'installation.

Hauvleur (1)

Car'ac/'crisff'que i

o0l
30}
480
A
A60]
450
o]
430]

420}

410}
A00 |
40 |
80|
70 |

60 |

404

0L

201

4,4,:__/“?)

A0

PP S Sy

Y REIES S RN ) 50 6 70 80 490 400 M0 o A AD 450 460 623/};
m:/%)



L,

A0 . Rendemenf Vﬂ/umé/-n‘?ue .

s :?qu

QR- 2o m3/4 dedif nominal.

@.{ & c:Je’Ar'/L de fufa/'esl ﬁa/cu/é’/ J’aff‘zs /d;l/armu/e:

z 7
A di uLds \/0,75‘4-0,25‘. c‘_".} LA =2
_C%{ Aooo 4, R (dz ( ")

2 ' |
avec _( u, \-1.

24H
d'oa %

@  Aooo 247 420 247 ;

Qe -4 Aoy 3%6.024%% 3600 \/0,75'+c;25’ /raa)i(,f_z.m.?;l
2-3%¢
soiF Qf = 0,0009£33 m*/a.

Paur Jes deux C/;//'Cdl)es on Aa:

th Y Z.Qf - 2. 00003433  =00019266 m3/a.

/? s 420/3600 ~ 0/ gﬁ 53
—
A20 0,0019264
i
Soif 7,, = 0,94 .
[ =
41- Rendemant mef:am'que 5
/
i Fuz’SSdﬂCe 07‘/’/6 :
AR I S T N S
3% 367 7

fe Pu/ssanc.e J;‘ss,'f:eQ dans /es /Oq//ers et Jes /::I'es.(eg-e//ﬂufes:
B=0020= 0022051 = 49 1w
= Pui ssance diss/ elc f’df‘ fra)?‘emeﬂ/ //'?u/'&/é -/pd,-a/';;

5 - c.uf.d;(u 53_)
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C = est un 7{ac/—eur def/oe.nclan/' du Coefficient ole ){/‘o/'/‘emeﬂf T
c{z's?ue Sur Je f/uz'a’e %
~Paur /'eau , € = 0,004 dans /e cas c/es Surfm:es rugueuses.

P{: 0001, 3% 6> 0,24?2(A+ 5.4_2.?) > 4,030 chevaux .
2y

Sorf _gf = 2,9¢¢ KWw.

= ?w’ss.:mce aﬁsarée; }Dar /d /‘.’Jam/vd:

_'Pd :i-f-»g-fﬁ = 24,64 +014‘9+2,966
74.?‘, 0,50.0,9453

soit F = 35,766 kw
/e I'Gﬂ('//emcn/- ”Jdédﬂ/?ue esf;
£ 24 54
/Zm == ?‘?’ — af80-0194‘5-3
e B +j}2*‘§} 2457 4+ 0%9+2,96¢4
7.7y g,§0. 89453
7= 040

42 . Rendement ‘i/véa/ .de /a pam/ff

7? >~ ?A' ?V' ?u

= 0,30.0,9453. 0,903
_’Za =068 .

/

43 . Trace des courbes Pa(Q) el "Z%(Q)
Lk ."’enduneﬂ/' Ajdﬁdu/;'7u€_

e bl

Hﬂ\z

Pour c447ue' de’/!n'/“ on releve sur Je jfd/oje les valeurs de

H et Hux .



L
i Le reno/emen/‘ Pa/ume’/‘f'fque.

’?v es| calcule pour CAayue Valeur deH relevée sur /e ?ra/.vle,

d'afr.;s /a .fm'mu/e ubilisee au A0E

il FPalicemaie utsle .

s . P&H
367,41

. La Poissancs 7 terne

AN
?A'?r

A B Pu:‘ssance aésarée,e.

-@z = ﬁ'+fp+-f;g

%= 0,018 donc Variable en Lonction du debif
P

?i’ = 2,80 kw es Constante.

e rendemenf me’cqmlyue.

y Ve
?’" SElRets o # f;{ .
L Lé ren/em(n/ f/aéa/,

7? i

Voir les courbes Pal(g) ef /?? (@) en pPege 49 .



Tableau des valeurs .

s, A

0 (40 |20 |30 |40 | 50

60| 70

80 | 90 |400 |440

420|430 440 | 150

160

Hovz |44 (441 | 138 |435 315|428 |26 422 U

185 1115,5 [142 [ A09

406 | Ao3 | oo |9# |33 5

H (409 (412 WM3,5(114 (M543 |4

11 (108 | 405 | 101 | 35 | 90

84 |78 |63 |67

%

Tnly (75,6 | 79,4 | 82,2 | 8k k| 97,0(88,2 89,893 | 89,6| 87 4| 84,7 | 52,5

92|75, 690|628

56,6

T | O (62,4 [¥673(83,20|86,84|89,12(90,88|42,13| 93,09 |93, 58 |94, 55]95,11|95, 61| 96,05| 96, 51|9.93

97,33

Pu | O (3,05/6,183|9315 UL, 1745,39 48 134 |20, 590(22.875 u,?sqzs,%ﬂ 16,365 (2745727 617|L6315 |2 4,92 (23,096

B 0,061)0,423(0,186 10,1 430,307 9,361 |0, 44| 0,457|0.495 |0,577|0,5390,649(0,552 | 0,6 260,498 |0, 464
(kw)

By (2902966 1,2.96 2,966 2,96412,904 12,964 (2,966 (2,966 (2,964 |2, 964|224 2 966}2, 344 [2,966 2, 9462, 9 ¢
{kw)

Pa 3 47T 2,943 W6, 41749, 72022,830(25, 795{28 o331, 111 33,637 3575232870 39 74| 44 50 4¢3,adu,39 45352
(kw) 3

Y| [67.0[761|80.8|8,¢ (856 (870( 35,4 57,9( 197|902 907

914|94,5|1948 92,7

a1 4

Tal) 0 [*73|48.0|56.7 63,1 673|991 |72 5733|736 |72,3| 714

690\66,y|644|56,0

52§
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Jrqz‘b"/a'

0 40 0 B0 4 50 60 Fo 80 90 Aoo o A20 A0 A0 450 Aé0 .th‘/;)

Carac}'ér}sf’/"qucs de /4 Pamf’é : ’23 = f?na/emeﬂf;/ﬂ&a/.

B; = Piissance absorbes .

P(Kw)

>

fC/le//a :

lomm —> 1Kkw

0 40 20 30 4o 50 60 %0 80 40 4oo Mo Alo 430 Au8 150 Aéo

L
Cd

&
(m3/4)
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P
3=

Carac/'e’r:'s/'i:?ue-s de la pempe .-

g Hauleurtm]

S
w

400 .

4p |

0 |

70 |

60 |

50 4

40 |

30

20 |

Ao |

A0 20 3p 4;a £ ‘ : : . ‘
: ) ' !
éo 7o 80 9o Aoo e A0 A30  Ays 450 Dedit 6?7
[7%%]

Fchelle: H. 41mm —, 1m
Pa. Zmm —y 4Kk
"Z.a Ao mm —s A0°/, .



-50- =

Ay . AAaP/'aIL/an de |a pempe au re‘:ﬂfme désire .

Le /oo}nf e fanc#z'nﬂﬂemen/' Ae pompe Aans /' instFallatron
esf Caractérise par:
_un débif de @ = A3om’/4
_une hauleur /ﬂdﬂamggﬁrf7ue de H=78 m.

Four add/w‘er [a roue 4 wn rc"j:’me a/:'f'fclre”/‘ on pratigue
le rogmage .

CeFFe afac?arfx'aﬂ Loncishe & diminuer le diametre exferieer
de la roue initiale .

Dans notre Can, on veut gue la pompe fana%;'amre a

_ ®,= A20m*f

L = HD = 7'5‘07

/e C;aeff;‘a'eﬂ/‘ e rajnaje n es/‘ 5
fin L W e e
prec Ry, SR A20

A" a2 m=0,96
Le noaveau diametre de la roue [rognee) devieat:
do= md, = 0,96 . 24% (2
d, =~ 23F mm.

ﬂf:r;s Je mgnaae ,/ﬂ (arac;‘e’ris/;7ue e /d roue Ve Q,Cpe

Mad.-‘]{’;'efe el Je rendement sera /c?éfemeﬂ} d;‘m.r'ﬂue/,

Mefons g ue /e I"d?ﬂaﬂt estF wune wpe’ra%‘wn f’/‘e}?uemrﬂeﬂ/’
utilisee P.ar /es Consfrucfeurs Paur ma(apf'er Une roue

aAuy afr'?{,}’;renl-_g r'e./gfmes.



5.

chapor .CALCULS MECANIQUES.

1. Efzm'sseur de fla yolulte .

i e}oa;’sSa.n' es}) dennee par la Formule Sui'vanle -

e £ 2
i e

avec:
Pl o clest Ja pression masimale pessi'ble
dans nofre cas wn Prend H =Hy = 40472 m
P = Avoo /(7/.»113.
D - diametre ou Canal/, on /orena’ le diametre
Dm de la Sechon movenne de [a Volule .

Hm = SZ/JI = 36 mm ’ A,‘ Ca/au/e; en Pa?e 33
250 a 300 /(; /sz pour & f’an/Le.

P-¢H = 000 06,32 = AogiLo I?/mz = A0,6§30 k?A,,,,z
d'ou

0
L

e \\| #26120. 3,8 _ 0372 cm
2\ 4. 250

/Vyfans ¢7ue Ce/‘/‘e fﬂr‘mu/e a’onﬂe /4 Va/eur m/'m'rﬂa/e
c/e /felfdl'“fuf.

~0n f)rend Une éf;z'sseur E - fomm, une valewr /u-jemeﬂ/‘

f)erm:'.se f:mr /a f'edn;'?ue de. Ja fang’er/’e_

Un }orenJ /4 m:mg el/ﬂm'sseur /Ddaf /e £ar/os «a/es én'z{es
d’asp:‘ru%ﬂ el e re%au/emen/'.
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2. Calecul de l'arbre de /aPomPe.
Le Ca/cu/ Sera fa,'/- /J.aur les Cwnd;’/,‘aﬂs o e %&ﬂ:;‘/bnﬂemen/'

C[e /d roue nen r‘agnele, C”g;/‘ 4\ d/re:
DR e m’/ﬁ
_H = ‘78 777

A ce r'e'j,‘me de marche /a /de/vc aé.sw*be urle /Dw'554ﬂae

P. = L1 50 Kw - Veir Tableau de I"P“;" 48 .

Le ma/L¢ur cf’eﬂrlra/'ﬂemeﬂ/' doif foarm’r‘ une Pur'ssanCe de.

Bo =41 Pa = AA U450 = [5,65 kw

= Cau/b/e de Forsionsur Narbre .

CooIm - Fo - 4565 xcod0’= 150,32 m. N
w 2”2-4/ 27. 2900
0

- diametre de /' ardre

on le Cafcule G//dff;s /a farnw/e f>r‘471;'7ue SuiVank

d = 3 / 5RZL [mm] 3 )fdrﬂm/e dang /dyl-le//e

c
Ct cxf:r:'me, en  [dak. mm}
R, [ daN/mm*] resistance f)r‘a7‘z'7ue de Cission «a’e}oendanf
du mafalr.fdu udilise
Les Constructeurs de pompes utilisent ge’f);rd/.mnﬂ/ e
|" acier insxydable, pour sa n;j,'alffe’ ef sa fenuve a /[a rouille.

Prensns  I'acier 230 C 43

Cission Re = 6 dapl [ mn*.

d: 2 é—'feiba_& - 23,22 mm » 50!‘/' d: ngm

I
de resistance f}rdyz;'?ue £ la
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3. Choin de |la clavelfe de la roue .

Au niveauw de la reue 'arbre doi} étre f‘en/aru/, o ou
vn jprem:/ ug diametre de d= 35 mm.

Pour d =38 mm on Choisi} une Clavefte normalysee e

dimens/ons:

\\\

A= A¢ mm S \,\\
D R

b= gmm \ =

a h
a»r 30 mm

& ¥
K = 37,3mm "
L =30mm, /an? veur ole Ja clavette .

r
thrfffdayz.r'&'ﬂ a la resistFance .

N Ef'j'{ar'/L /Ldrrgen%fe/_
T-_Cc _ 450,32.40° _ 856897 N .

c{/z. 35/?..

b, Velrff:'cafiaﬂ au 61'54/'//frnenfL,

La ¢lavette est en acier A34  ole res/stance ole ru/of-ure
a la fraction 4o N/ mm".

Confrainte admissible au cisallement ZZ.{ ~ 6O N /mn*

—

ol 2 T . B8 o 0363 Wmnt

5 a.L A40-30

on Vo gue la Condition T < ’LLd esF bien Ve/n'/z'e;_

a4

L I/e’n'.fz'cazlfan P20 (ampressfﬂﬂ,

OJ: T 2 i S 5555‘7// = 38 M/mmt*

5/ £ 1 8. 3p

¥ = 35 &/ mm® £ 6: = Fe W/ mm®

a /a COM/DFesS/an_
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4. Calcul des roulements .

Powr  choisir fe fgfoe de reoulements ef [es dimensions,

“n dﬂf'/' Cd/r:u/er /a Cfar e e;u/'yd/edfe e/L Ja Ca az.;'/e/
9 49 4

dj ﬂam:‘7ue £ .

al £a/cu/ de |a Faussée d-xl'a/e .

g
=~

1z 7 s (1 z z
le :_Z-_[( A;_ A:’) APZ+(A° =, Ja)( PZ. - AH _w, Uo/,_é u, " ) )]
ayec ? ?
= Pz_ E—( U;..- U’fz = Wz_l'}' Ml) p Pfﬁssz‘ﬂﬂ c‘je Soryl/'e .
%9

. Ao00 (370 - 15T~ 40 53+ 16 74")
2.9,94

B - 67964 66 /z;/m*

i

AP =0,01F = 6% 964606 /(7//772" Clest Ia /Dress/a.y exorces
f)a/‘ /a rhaﬁ;;écm‘ cu f/u;‘de exterieur sar la 7{ace externe du

7{/45 7 wue arriere .

= Aﬁf = w U, =, /oress/arz EXerce; Surl Ka 7&“ daf/deae dVﬂﬂ/L_
52
u, - Tdo N _ T 9412900 AE 64 m )0
60 60
C{é - A16 mm  digmetre de |a chicane dVdﬂ/L/ releve' Sur fe dessin
Ap = Avoo. 3%6°= 4712 _ pos2,9 Kg [/ m*.
y- 991

-Yx Ca = 550 Ml vitesse a [entree de [ouis
Ay = 35 mm  diametre de l'ardre
d,

L~

= cJ,, = 0L mm Jf'amiylre e /’au:’.’e.

-G 2 L4 mm diametre
= Cr}: Aoo o k?/m?’

fi
aX?‘erzeuf e /d rove .
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2 :1{_( 0,247% 0,404&)éz9542(@44&’:293;1)_(4?544 ~ Y4062
A

_ Aoo0 1Z 64~ 15,8% _ Aoop. 5‘.5'62)]
A6 - 9,91 931

i 4%,#9%3.
Soif - P = Lse5/ .

ol ciminier. Sakke fa;—ce d'infensite’ z’mfar—f'anfe on ud/se
des Chicanes ef on perce des frous de Communica#rons entre
["ouie ef [a face zy/ao.se(e :
b/ Calecul de /a C'Aarge £,7usd/éﬂ/Le.
P- 2Fr 4 y Fa

Frln c/arﬁe rad/ale , due auy /oa,:ds de [aroue, de ] ecrou

efF Ae /’aré'r“é, ﬂelz/z‘;eaé/e Fevarf /a /Dau.ss.e; ax/ale B
Eo.= Czarje axjale é:;a/e & 4o
%,y ofe s caeff/a'en/s Ao nnes f’ar fes constructevrs .de
roulements . Soif .

P=yfh - 42 4765 = 5838 N

o Caleu! de /a Cf{arjf a(j/iam;'7ué e
1L faéff;'w'oﬂ/‘ de duree Jde ;aﬂc.y(/'ﬂnﬂemeﬂ/(.
H = 2000 heures , duree minimum de /a/):%'zwo:men/ du roufement.

L 5 6o. M. H _ 60. 2900 . 2000 = Sas

Aoé Aoé

d'ou ! 4 1
C-PRL™ - 50384 308 = 4a08 30 duW

K= 4 éoejff/'af'an/‘ de md/ara%;'dﬂ/ on f)rena/ Kz cqar eon slest '

}o/ace’ dans le cas vi |a /DousSe;g axiale /;’esfjoats Iu JouF

Bftf uil/iftgr‘eé :



-5

on peut utiliser le roulement suivant

reulemenf & wne Fanﬁeé Ae hb'/les a Confacl radial .de :
_Gﬁar?e dy namigue : 4o850 dak.

‘ N élarzc S/‘ayz;‘7ue: 2900 day

ef de dimensions

= A = [}.5— »m
D = foo mm
L Serie de drmenssons 03
B = 28mm
ey = 2J S_mn”

ef de Vitesse maximale Boootrs/mia.

5. Calcul des masses des organes modiles .

a/ masse de /4 rove .
. masse des auvdes .
My = Z-p-V

6 , Mombre d’audes.

U]

5
¢

"

F200 fj/m:‘!, masse Va/um;':?ue e /a 73’00/‘9.

s (’)m, Cr , Volume moyen del’avde

v
lmz= F mm e/’od;’s;eur de lavbe .
4

et = ba 45 = 42722 _ 17 mm ¥ /drﬁeur moyenn e de /avbe
2 yA
3 /,... - /anjueur'm'ye/)ﬂe de /’duge-
. 2y _ 4y = dy —ds - _2uF - Aoy ~ 200 mm
i A:’ﬂﬁm 2 Ain Brth, 2 8'p 194+22 %

. = 2
6'/’”“ H

M, = 6-F200.02. 0,007. 0,04% - A40%f /(;_

_ Masse d, nwyeu_

/ 5oy \
on [/ as;mw/g a un Cj/x’ﬂdre Lrewx - ole masse mm,
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My = €V = ¢ %( J;..A:).{

- c/,, = 50 mm | Alametre Ghte T o o moyed .
- da =35 mm |, diamitre inferievr oo moyeu
_l = 4o mm | sa /ﬂﬂﬁueur , relevée Sur fe dessin
Mo = F2o0. T (2052 0 0362). 0000 = 0,287kq

- Masse des f/as‘?ues_
2 /
/ES 2 f/as7ues Saﬂf ass/mz'/ég a des 6//'571-“‘-’5 ‘-‘-’Vﬁfﬁ?/'“éuf‘

C’anf?"‘dn/Le £

2.V =2¢ T(d-df).e
Y
I, 7200.11—(42471_24m1),4m}’ = 3,6717_
7

i

8}

[a masse M- e [a reouwe Sera oo pe:
M- =W, + m + )

Aof + 0,257+ 3,97
M,— = 5,28 k'? .

A/ Masse de /’éfcrau.

1}

zfeérau est é’éa/emeﬂ/ ass,mife’ a un Cj/,'m:/re Credy
Me = €V = € 4’_'3_—( CI‘_:— A,Z}f J ((aa'er/’ = ?XW /fﬁ/f)?:i
- 700 Lf”(a,m;;rl = qazz’). 0,03 F
4
Me = 0,360 k?

C/ masse Jde !"ardre
L' arére f;re'sea/‘e des [rongons de /anjueurs ef e di'g metres

differents



LFKS F0 7
ww 97 = w3 fy'7 = Sk 'xfz'&f\ <p

g Ts',i '.!L
22/l = Tges+ 54w 0

EJ?JVI/ p a.rffwtf’fp w.v_q,’i = wwgg =P

'./uawuo':fo’ﬂpla.;a/ 23/ 3/p7 2 P10 sa55n0d ¥ 458,20 ! g?/ 5987 =

7 L
(o/b1)  Taemge =4
'ﬂﬂ'f}'&frf,v?',ﬁ’ ,,,g.,f,f V/ 4%, 2 ‘ [1w;/&7/ ],ﬂ
09 ang S04 " 2nou E Jaf/yo/ ;qui Jn)nguﬂ[ " wi g 2}/ - VJ
“anos pp op spred by gr's =Y

'(“‘ﬂ%/‘( P

R /9/,!/»5}0_/,/ J?,fj{f_cﬁ'd 1o sagar,| p P sufrupip -

: 2—1?.17‘[ JF Uof/VJ_fjjJia/l -9

g# ¢Cpe 7 =P {irs
o-0F [5h,08 + 81 297 + T sy +
"
0O 355 + 9L RS+ OV P27 +H8 8¢ + S€/ 15¢ +f;zg0z]j a0kt = Ul

7 ua5aa_;_f 7P _/nenﬁup/ u/ 42 )J-f\?wyr!‘p 2/ Jues ‘.-7: "o
v
Tpdp Xk 4 LS

fs2 augupy, 27 ”’W csspw »f

sn 4L 92 Fay 7z |av| 7#¢ Ser 7z

= = - -

ozp
cePp g3 S£ gj
79 o9

75 S1¢
X7,

_ggr
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0N VeoiF ue le diametre 4= 36 mm V«-"f/f"e bien |a Condition .

= Ve'riffa'Cm(:'M de !"arbre a |a ;’/ex:'an.

La f/e‘cle es} donnee par la relation :
go Bl s £3) Bl Lesda) " o),
il ot i) * B4+ 1)
Aans faguelle:
£ BE -t . o o A%E Y 4108 o L IR A P

A2 ET A2 . 2. 40% . MM ANF6
g = A BN LR Y wllEP e R
2 agL T 34 . 2. 40 MNP
{ _Blt+t) 4 . _BF (IS A MY 74 95 4t
1 3E] 3. 240% M 1%

i BE L g w5 22,42 M0 %cm

{" 24 £l 24. 2105 4,17
Kkt 4
I - m = 0,05 dy , moment J'inertle axial del ardre.

64
En f)renanf o= 38m = 3§ cm Arametre moyen de larbre

I- 0,05(38)" = 44476 cm*.

E - 2.40° kg Loms  mudale elishia s e ldeisy .
Bz 547 Ky, Feids de [ rove of de/ ecrou .
Bxby kg  Peidi de Varkre

A'oi la Valeur de /a %/(}/e:

2 i
5,67 776,86+ 22,42 ) + A4 4, 15+ §5,006)" A0 ~

f- 5,6F( 176,86 +22,42) + 4,4 ( 4485 + 5,006) . So~¢

]z = 0,00076 46 cm .

La Vilesse (,’r//&/?ue ; st & dire /s Vifesse )Ddur /a7ué’//e [z f/e\c"e

deyiendralf "f"cor.r7uemen/L estF donnes /Jar /a W‘mu/eg

i gub Sl 4551/ 984 = A0B84%,34 +rs fimn.
f 0,000F644
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.01 Vﬂfl/L 7«'6 /a W'/‘esje Crz'f;'?ue es/‘ fre\s e,/p/gﬂe’e ole /a

V/fesse de re{g:’me N=2900 frs/mn.

7 l,
|
= /442/) Y
{
—J 777777 V777

A reue arére.’
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chaF.]?. . CHOIX DES MOTEURS .

A- Meleur é/ecfri?ue :

type asynchrone .

R BPRIES N P L T

_ Puissance Lé6 KkKw .

. Couranf a/fer,m,t,-;. 220 - 380 volts .

e Fre'7uence, X% //er:‘js.

2- Moteur 7‘4¢rm;'7ue__
cidgpe i Didsel 2y femps .
. Vilesse : 4500 4rs /min .
- Combustible : huile lourde
- Puissance : % L6KW .
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_CONCLUSION .

L' efude du PraJ'eI- H'une stFalion de pompage C’am]oléf'e Necessile
le Concours d’ une e/7u:)oe o’ .-'nge,m'eurs de diverses Sf)e'a'a/,‘/te’s
Telles g ue le Genie civil, me’c:am?ue, électricite’ .

De meme , /' etude Constructive de [a pompe releve diun
bureau d'efudes Comf)o.sgl de sFe'c:'a/,‘s/‘es en la matiere donk
le bult esk P ametiorer fes 7u4/,'/'e; de /a fJatnFe, a eflarjr'r Soa
do-mun'ne c{’dﬂal:'cah‘an ef aff'ima'ur Sen Fr'ur. de revienl.

Le PraJ'e/' doif C'amf)or/l'er eéa/emenf I' etude fechnico- e'c.anam’7ue
de [a stFation .

Pour ces raisvas, il me qun?z‘ Yue ['etude f)re’ce'a’enl‘e esf une
a’pﬁraLAe de la solubion au Pra&/e‘m ree/leme nf Posc’ ef }e Souhalle
Hue Ce Praje/‘ dura. Jta chance dtéfre  rectadie.  deh maniirs
6eau¢‘du/> Ffus detarlle  of /a/us a/o/pro{anz// pour penser a

S5a réa/isa/‘a‘ on ,
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_ InstallafFion de pempes .

SCP. Syndi/cat des Consfrucleurs de /Qanv/oes_ 3¢ trimestre 1976 .
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- NPSH

ImPori‘ance = M;J-Aaa!‘:s de Ca/cu/ - Meff’/)ades cJ’P_SSa;' -
Bruxelles , Mai 1974 . Par “Furopomp”

_ Calcul des /‘ujaux,
Par THEoDoRE ONIGA .CLS Paris 1949.

=) PamPes e Ven///a/‘eurs 7 L’am/)ressazrs Ce/);ln'/_{ugeg e/‘ Q2 /aux

Far A de KovATs of G. Desmur
Ed! DuwoD . Paris 19¢2
s Pamﬁes Ceﬂ'/n'fujes d/‘ pom/Dts Ae/:'&es_

Par A.J STEPANOFF _ Fdt Duwo), Paris 19671 .

- Instructions pour e ﬁ‘hﬂﬂ/Laje, /a Conduite , et ) entretien

Aes Fam/aes Ceﬂz[-rfzt’uﬁes. ~‘é‘ﬂs}V4/,,

4851 WEGNEZ. BFELGIQUE 4967.






